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Proiectul: Dotarea cu echipamente IT a unităţilor de învăţământ special prin U.A.T. 

Judeţul Harghita, cod SMIS 144721 

Proiectul a fost implementat în perioada: 2021.07.19 – 2022.12.18 

Obiectivul general al proiectului constă în asigurarea accesului elevilor din şcolile 

speciale amplasate pe raza teritorială a Judeţului Harghita la procesul de învăţare în 

mediul on-line, prin dotarea elevilor cu echipamente mobile din domeniul tehnologiei 

informaţiei de tipul tabletelor şcolare şi a cadrelor didactice cu laptop-uri, astfel încât 

orele de pregătire din timpul activităţilor didactice să se poată desfăşura on-line, fiind 

sprijinite astfel măsurile de prevenire şi combatere a infectării cu coronavirusul SARS-

CoV-2. De asemenea, proiectul contribuie la organizarea învăţământului special în 

mediul on-line, la creşterea performanţelor elevilor cu cerinţe educaţionale speciale, la 

creşterea atractivităţii actului educaţional în mediu online şi la prevenirea abandonului 

şcolar în rândul elevilor CES. 

Prezentul proiect intervine pe fondul contextului pandemic global generat de extinderea 

rapidă a coronavirusului SARS-CoV-2, având consecințe grave asupra stării de sănătate a 

oamenilor. Începând cu luna martie 2020 la nivel naţional a fost instituită prin Decret 

Prezidenţial starea de urgenţă, pentru o perioadă de 2 luni, în scopul prevenirii şi 

combaterii răspândirii virusului la nivelul României. Ulterior ridicării stării de urgenţă, a 

fost instituită starea de alertă, în mod succesiv până în prezent, culminând cu un maxim 

al numărului de cazuri de infecţie confirmate în perioada curentă. Întrucât educaţia 

reprezintă unul dintre pilonii strategici de dezvoltare ai unui stat, iar asigurarea 

continuităţii educaţiei publice constituie o condiţie esenţială pentru dezvoltarea 

corespunzătoare a indivizilor, au fost adoptate măsuri fără precedent de armonizare a 

recomandărilor de păstrare a distanţei sociale cu necesităţile evoluţiei unei societăţi 

moderne. În acest sens, singura alternativă viabilă pentru asigurarea continuităţii actului 

educaţional, fără a pune în pericol starea de sănătate a participanţilor la acesta 

(deopotrivă elevi şi cadre didactice) este reconfigurarea sistemului educaţional în mediu 

online şi reproducerea cu o acurateţe cât mai ridicată a activităţilor didactice în mediu 

online. Prin Ordonanţa de Urgenţă nr. 144 din 24 august 2020 privind unele măsuri 

pentru alocarea de fonduri externe nerambursabile necesare desfăşurării în condiţii de 

prevenţie a activităţilor didactice aferente anului şcolar 2020/2021 în contextul riscului 

de infecţie cu coronavirus SARS-CoV-2” se urmăreşte asigurarea accesului elevilor la 

procesul de învăţare în mediul on-line. Întrucât sistemul educaţional din România nu 
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este pregătit pentru a face faţă provocărilor unei schimbări substanţiale de abordare a 

procesului educaţional, în special din perspectiva infrastructurii au fost create 

instrumente finanţate din fonduri europene nerambursabile, care vizează desfăşurarea 

în bune condiţii a serviciului public de educaţie. Având în vedere responsabilitatea 

morală şi financiară a UAT Judeţul Harghita de a sprijini învăţământul special, a 

intervenit prezentul proiect, în baza căruia, în urma unei evaluări realizată la nivelul 

celor 3 unităţi de învăţământ special din judeţ, a fost identificată nevoia achiziţionării 

unui număr de 87 de tablete pentru elevii cu cerinţe educaţionale speciale (CES) şi 42 de 

laptopuri pentru cadrele didactice care derulează activităţi didactice cu elevii CES la 

nivelul celor 3 unităţi de învăţământ. Unul dintre obiectivele urmărite este acela de a 

garanta accesul egal la educaţie tuturor elevilor CES, ceea ce în contextul descris mai sus 

înseamnă achiziţionare de echipamente electronice, care vin în completarea 

infrastructurii hardware deja existentă, astfel încât orele de pregătire din timpul 

activităţilor didactice să se poată desfăşura on-line, pentru a evita contactul direct al 

elevilor cu profesorii şi cu ceilalţi elevi, precum şi pentru a preveni riscul de infectare cu 

coronavirusul SARS-CoV-2, fapt care ar pune în pericol desfăşurarea în condiţii normale 

a tuturor activităţilor didactice necesare procesului de învăţământ. 

Pentru atingerea obiectivului acestui proiect s-au efectuat următoarele: 

▪ Dotarea unui număr de 87 de elevi cu cerinţe educaţionale speciale (CES), 

înmatriculaţi în şcolile speciale amplasate pe raza teritorială a Judeţului Harghita 

cu tablete destinate sprijinirii procesului de învăţare în mediul on-line şi 

conectate la internet. 

▪ Dotarea unui număr de 42 de cadre didactice care predau în şcolile speciale 

amplasate pe raza teritorială a Judeţului Harghita, cu laptopuri destinate sprijinirii 

procesului de învăţare în mediul on-line. 

Echipamentele IT au fost distribuite după cum urmează: 

▪ pentru Centrul Şcolar pentru Educaţie Incluzivă Bilbor - Str. Principală, nr. 121, 

Bilbor, judeţul Harghita: 20 de tablete și 10 laptopuri;  

▪  pentru Centrul Şcolar pentru Educaţie Incluzivă Ocland - Str. Principală, nr. 5;69, 

Ocland, judeţul Harghita: 47 de tablete și 16 laptopuri;   

▪ pentru Școala Profesională Specială „Szent Anna” Miercurea Ciuc - Str. Szék, nr. 

150, Municipiul Miercurea Ciuc, judeţul Harghita: 47 de tablete și 16 laptopuri. 


